



DerekPrince

在你里面的圣灵

在你里面的圣灵

# 在你里面的圣灵

叶光明国际事工版权 © 2017

叶光明事工出版

版权所有

DPM11

# 目 录

一、五旬节之前.....	5
二、耶稣身上的圣灵 .....	10
三、五旬节所发生的事 .....	15
四、与我们同在的帮助者 .....	20
五、神话语的启示 .....	24
六、提升到超自然层面 .....	29
七、祷告中的帮助 .....	34
八、我们身体的生命与健康.....	40
九、神倾倒的爱.....	46
十、如何对圣灵敞开 .....	51



# 一、五旬节之前

我们从《圣经》获得的知识，是无法从其他的书本获得的。《圣经》中有一个至关重要的启示，就是神的位格。《圣经》揭示了一个不可能从别处得到的奥秘：神是独一的，也是三位一体的神。《圣经》所启示的这三位是圣父、圣子和圣灵。以下我要讨论的是圣灵。

在整本《圣经》中，有一个最深奥并且与众不同的启示就是“圣灵和圣灵的工作”。我们需要明白，圣灵如圣父与圣子一样，是有位格的。从人的观点来看，我们比较容易明白圣父和圣子是有位格的，却不太容易明白圣灵也是有位格的。

借着圣灵，神知晓一切。没有任何事情是可以隐瞒神的；也通过圣灵，神可以同时在各处出现。这两种特征，就是无所不知和无所不在。《圣经》中有很多地方揭示了这点。例如，耶利米书 23 章 23-24 节：

**耶和華說：“我豈為近處的神呢？不也為遠處的神嗎？耶和華說：“人豈能在隱密處藏身，使我看不見他呢？”耶和華說：“我豈不充滿天地嗎？”**

神充滿天與地，無處不被神所充滿。沒有任何一件事情的發生，是神所不知道的。詩篇 139 篇詳細地揭示了这个美好的事实：

耶和华啊，你已经鉴察我，认识我。我坐下，我起来，你都晓得；你从远处知道我的意念。我行路，我躺卧，你都细察，你也深知我一切所行的。

耶和华啊，我舌头上的话，你没有一句不知道的。你在我前后环绕我，按手在我身上。这样的知识奇妙，是我不能测的；至高，是我不能及的。

我往哪里去躲避你的灵？我往哪里逃，躲避你的面？我若升到天上，你在那里；我若在阴间下榻，你也在那里。

我若展开清晨的翅膀，飞到海极居住，就是在那里，你的手必引导我；你的右手也必扶持我。

我若说，黑暗必定遮蔽我，我周围的亮光必成为黑夜；黑暗也不能遮蔽我，使你不见，黑夜却如白昼发亮。黑暗和光明，在你看都是一样。

作者描绘了神伟大的智慧。神的存在彰显于整个宇宙，没有一处是可以逃避神眼目的；没有任何距离可以使你与祂分开；黑暗也无法将你隐藏。神是无所不在的，祂充满整个宇宙，知道每一个地方发生的任何事情。

第7节是关键性的一节，诗篇作者说：“我往哪里去躲避你的灵？我往哪里逃，躲避你的面？”这是典型的希伯来诗歌，这两句话其实是讲同一件事情。神借着圣灵显现在整个宇宙中——借着圣灵，神无所不在；并且祂随时知道宇宙中发生的任何事情。

从创世的那一刻起，圣灵就在这个宇宙运行了。诗篇作者告诉我们关于创造的真实过程：

**诸天借耶和华的命而造，万象借他口中的气而成。**

**诗篇 33 篇 6 节**

在这段经文中，“气”这个字在希伯来文中的意思是“灵”，本节也可译为：“**诸天借耶和华的命而造，万象借他口中的〔灵〕而成。**”换句话说，创造宇宙的两大媒介，是主口中所出的话语和主的灵，就是圣灵。如果我们把《圣经》翻到描写创造的部分，就会看到有关这点的更多细节。

创世记 1 章 2-3 节：

**地是空虚混沌，渊面黑暗，神的灵运行在水面上。神说，要有光，就有了光。**

神的灵已经存在于空虚混沌、渊面黑暗之中。“运行”这一词使人想起鸟类的飞行，《圣经》常常描写圣灵仿佛鸽子；这里似乎可以看见圣灵像鸽子，飞行在黑暗、空虚混沌的水面上。

第 3 节说：“**神说，要有光，就有了光。**”这节经文再一次让我们看到神的灵和神的话语是创世的两大媒介。当两者结合在一起时，创世就成了。当神的灵和神的话语都存在时，就有一种新的东西——光被造出来。神的话语和灵，使世界有了光。圣灵从创世之初就在宇宙中工作，祂也显现于宇宙各地。从另一个角度来看，圣灵是神既活跃又有功效的代表。

在《旧约》中有许多例子，看见圣灵加力量给神的子民。下面就举几处为例：

第一个是比撒列，他为摩西会幕设计和制造了约柜及会幕中一切器具。看看耶和华在出埃及记 31 章 2-3 节是如何说的：

**看哪，犹大支派中，户珥的孙子，乌利的儿子比撒列，我已经提他的名召他。我也以我的灵充满了他，使他有智慧，有聪明，有知识，能做各样的工。**

是神的灵充满了比撒列，使他有能力做出各样独特又精巧的工艺。比撒列是《圣经》记载首位被神的灵充满的人。圣灵的充满，使比撒列拥有精巧的手艺。这手艺是极有价值的。

在申命记 34 章 9 节，我们看到约书亚的故事：

**嫩的儿子约书亚；因为摩西曾接手在他头上，就被智慧的灵充满，以色列人便听从他，照着耶和华吩咐摩西的行了。**

约书亚是以色列军队的领袖，带领以色列人征服了应许之地，他之所以能成就这一切，是因为他被神的灵充满。

在士师记 6 章 34 节，我们看到基甸的故事：

**耶和华的灵降在基甸身上，他就吹角；亚比以谢族都聚集跟随他。**

主的灵降在基甸身上，使他成为满有能力的领袖。在这之前，他是一个胆怯、畏缩在酒醉旁的年轻人，根本不可能作出任何具有果效、有影响力的事情。但是，当神的灵降临到基甸身上之后，他就改变了。

接着，我们可以看到大卫——以色列历史上最伟大的君王和诗人——在撒母耳记下 23 章 1-2 节所说的话：

……耶西的儿子大卫得居高位，是雅各神所膏的，作以色列的美歌者说：耶和华的灵藉着我，他的话在我口中。

大卫能够写出那么美的诗篇，是因为“耶和华的灵藉着我（大卫）说，他的话在我（大卫）口中”。能力是来自神的灵与神的话。

在彼得后书 1 章 21 节，彼得总结了旧约时代的先知工作，他说：

因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动，说出神的话来。

每一位从神那里领受预言的先知，都不是出于自己的思想或是理性，而是圣灵的加添力量，感动他说出的。他所说的不是人的意思，而是从神而来的。

若继续看《圣经》中的其他例子，就可以得到一个结论：《旧约》中每个真正事奉神的仆人，都是蒙圣灵感动和赐予能力的。这肯定是我们应当学习的功课。

## 二、耶稣身上的圣灵

我们接着要看圣灵在耶稣的侍奉与教导方面所扮演的角色。首先，为耶稣预备道路的施洗约翰，称耶稣为“那一位以圣灵施洗的”。

**我是用水给你们施洗，叫你们悔改；但那在我以后来的，能力比我更大，我就是给他提鞋也不配，他要用圣灵与火给你们施洗。**

马太福音 3 章 11 节

注意耶稣与众不同的地方：“他要用圣灵与火给你们施洗。”四福音书都记载了耶稣以圣灵施洗的使命，可见《圣经》特别重视这一点。

我们也发现，圣灵是耶稣事奉能力的唯一源头。施洗约翰在约旦河为耶稣施洗，圣灵降在耶稣身上之前，他没有传道或行任何一件神迹。祂在等待圣灵的降临。

在使徒行传 10 章 38 节，彼得向哥尼流家所聚集的众人描述耶稣的事奉：

**神怎样以圣灵和能力膏拿撒勒人耶稣，这都是你们知道的。他周流四方，行善事，医好凡被魔鬼压制的人，因为神与他同在。**

耶稣在世上事奉的能力来自圣灵。《圣经》所启示的神是三位一体的，既父、子和灵。在这一节中，

这三个位格都提到了。圣父（神）以圣灵膏抹圣子（耶稣）。三位一体的神，在世上工作的一个领域就是医治。“他周流四方，行善事，医好凡被魔鬼压制的人。”这就是耶稣服侍的秘诀和来源。

即使耶稣复活后，祂仍然依靠圣灵。这是一个引人注目的事实，在使徒行传 1 章 1-2 节，路加写了下面的开场白：

**提阿非罗啊，我已经作了前书，论到耶稣开头一切所行所教训的，直到他藉着圣灵吩咐所拣选的使徒，以后被接上升的日为止。**

耶稣在复活与升天之间的四十天，藉着圣灵指示门徒。祂是我们依靠圣灵的典范。圣子靠圣灵的能力来行神迹和教导，祂所做的都与圣灵有关。耶稣依靠圣灵，我们也当照着祂的榜样依靠圣灵。

耶稣不但自己依靠圣灵的能力，祂也应许门徒必会领受赐祂能力的圣灵。在约翰福音 7 章 37-39 节，我们读到：

**节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人就如经上所说：从他腹中要流出活水的江河来。耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。**

这是一个极强烈的对比。我们先看到一个口渴的人：“人若渴了。”然后，藉着圣灵的降临和充满，这原本口渴的人，成为“流出活水江河”的管道。

他不再有其他需要，反而藉着圣灵供应别人的需要。对每位信徒来说，圣灵是无限的资源。

虽然，约翰福音 7 章 39 节的应许是耶稣在世时所说的，却要等到耶稣得着荣耀后才成就。他说：“那时还没有赐下圣灵来；因为耶稣尚未得着荣耀”。

在约翰福音 14 章 15-18 节，耶稣对祂的门徒说：

你们若爱我，就必遵守我的命令。我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在，就是真理的圣灵，乃世人不能接受的；因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。我必不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。

有几处重点值得我们注意。

第一，耶稣说：“我父……就另外赐给你们一位保惠师。”这里“另外”是指什么呢？耶稣与门徒相处，已经有三年半的时间。祂说：“现在，人子将要离开你们。但是，我去了，另一位——圣灵——会来取代我。”

第二，在第 17 节中，耶稣所指的保惠师，也是安慰者。希腊文是指“派来在旁边帮助的”，也就是“帮助者”的意思；圣灵还有另外一个意思是“辅导者”。

第三，耶稣继续向门徒指出圣灵会永远与他们同在。这与祂自己和门徒的关系之间形成一个强烈的对比。祂说“我和你们在一起三年半的时间。我

现在将要离去，你们肯定非常伤心。会觉得孤独和无助，但是我会差来一位帮助者——圣灵。祂来了，就永远不会离开你们，永远与你们同在。”然后，祂说：“我必不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。”这些话的意思就是说，如果没有圣灵，门徒就会像孤儿一样被遗弃，没有人来指导和帮助他们。但是藉着圣灵，一切的需要都已经预备妥当。

耶稣继续在约翰福音 16 章 7 节谈到这个话题：

然而，我将真情告诉你们，我去是与你们有益的；我若不去，保惠师就不到你们这里来；我若去，就差他来。

耶稣将离去，但另一位（圣灵）会来取代耶稣。在约翰福音 16 章 12-15 节，耶稣又重复这个极重要的话题：

我还有好些事要告诉你们，但你们现在担当不了。只等真理的圣灵来了，他要引导你们明白一切的真理；因为他不是凭自己说的，乃是把他所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。他要荣耀我，因为他要将受于我的告诉你们。凡父所有的，都是我的；所以我说，他要将受于我的告诉你们。

既然这个应许已经成就，圣灵现在就是神在地上的代表。祂是圣父和圣子的译者、启示者和执行者。耶稣说：“祂要将受于我的，告诉你们。”祂进一步说明：“父所有的，都是我的，就是圣灵所受于我的。”

## 在你里面的圣灵

所有属于天父的，圣灵都有。圣灵是那位从神来的传译者、启示者和执行者——所有的奥秘都被圣灵——诠释和揭开了。

### 三、五旬节所发生的事

施洗约翰把耶稣称作“用圣灵施洗的人”。首先，说祂是用圣灵施洗的，这是他特别对以色列人的介绍。第二，圣灵是耶稣整个事奉和教导的源头；耶稣完全依靠圣灵。第三，耶稣应许门徒，当祂升天后，会差圣灵代替祂的工作。圣灵将作祂个人的代表，成为门徒的辅导、安慰和帮助，是随时随地都能帮助他们的那一位。

我们现在来看看耶稣这个应许的实现。我们特别要查考圣灵在五旬节那天降下时所发生的事。就像《圣经》中许多其他应许一样，这个圣灵的应许并不完全以一个单一的事件来完成，而是分阶段完成的。第一个阶段发生在我们所称的复活节，也就是耶稣复活的那天。在约翰福音 20 章 19-22 节，我们看到：

那日（就是第七日的第一日）晚上，门徒所在的地方，因怕犹太人，门都关了。耶稣来，站在当中，对他们说：“愿你们平安！”说了这话，就把手和肋旁指给他们看。门徒看见主。就喜乐了。耶稣又对他们说：“愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”说了这话，就向他们吹一口气，说“你们受圣灵。”

第 22 节揭示了一个重要的事实。希腊文中“灵”一词是 *pneuma*，有“气”，或者“风”的意思。这

个对他们吹气的动作与耶稣所说的“你们受圣灵”有关。

我相信，这是神整个救赎计划施行过程中最关键和决定性的阶段之一。这紧要关头发生了什么？首先，在那一刻，第一批门徒进入我们称为新约的救恩时期。在罗马书 10 章 9 节，保罗向我们阐明了救恩的基本要求。

**你若口里认耶稣为主，心里信神叫他从死里复活，就必得救。**

约翰福音 20 章 19-22 节是门徒首次真正相信，神使耶稣从死里复活的一刻。在那之前，他们不能进入新约所提供的救恩。他们承认耶稣为他们的主，并确信神让祂从死里复活的那一刻，他们就因新约的救恩而得救了。

所发生的第二件事是门徒焕然一新——重生了；他们成为新的受造物。每个人都借着神吹进的气脱离旧人，进入新人。为了明白这点，我们必须回去看看创世记 2 章 7 节所描写人最初的被造：

**耶和华神用地上的尘土造人，将生气吹在他的鼻孔里，他就成了有灵的活人。**

当神把生气（生命的灵，或圣灵）吹进那用尘土所造之物，就造成了第一个人。从神吹进的这股气——圣灵——把那块泥土变成了有灵的活人。然而，保罗在哥林多后书 5 章 17 节描述新造的人说：

“若有人在基督里，他就是新造的人。”这第一个受造物与新的受造物之间有直接的相似之处。

论到新造的人，耶稣是复活的主和救主；祂战胜了罪、死亡、地狱和撒旦。祂完成这一切之后，就向门徒们显现，向他们里面吹进了复活的生命。这是一个全新的生命，是胜过一切邪恶、死亡和罪的生命。借着这个经历，门徒们脱离了旧的次序，进入了新约的救恩，在基督里成为新造的人，借着耶稣得到复活的生命气息。

然而，你需要明白的是，就算是在耶稣复活之后，圣灵的应许还没有完全实现。耶稣复活之后对门徒说：

**我要将我父所应许的降在你们身上，你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力。**

**路加福音 24 章 49 节**

更确切地说，就在耶稣复活 40 天之后，祂在即将升天之前给了门徒更具体的信息：“**约翰是用水施洗，但不久几日，你们要受圣灵的洗。**”（使徒行传 1:5）

我们借此就可以看到，耶稣复活那日并不是应许完全实现的时刻。几乎所有的神学家和研究《圣经》的学者，都同意使徒行传 2 章 1-4 节所描写的是在五旬节那天最终完全实现了。

**五旬节到了，门徒都聚集在一处。忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子，又有舌头如火焰显现出来，分**

**开落在他们个人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。**

五旬节是应许的真正彰显和实现。圣灵从天而降，成为有位格、像强而有力的风，充满每一个人。祂也赐给门徒一种新的、超然的语言，是他们所没有学过的。

在使徒行传 2 章结尾，彼得对所发生的这个现象作了神学的性的解释：

**这耶稣，神已经叫他复活了，我们都为这事作见证。他既被神的右手高举，又从父受了所应许的圣灵，就把你们所看见的所听见的，浇灌下来。**

父、子和圣灵又一次一起出现在这节经文里。圣子耶稣从父接受了圣灵，将圣灵浇灌到在耶路撒冷楼上等候的门徒身上。那时，圣灵降临的应许终于应验了。圣灵被父和子一同从天上赐下，降在耶路撒冷楼上等候的门徒当中。

请注意，在这个时候，耶稣不仅仅是复活，而且是被神高举得到荣耀了。也要记得，在约翰福音 7 章 39 节，约翰已经指出要等到耶稣得荣耀之后，圣灵的应许才会实现。

这是两个多么具有戏剧性而又奇妙的主日啊。首先是复活主日，有基督复活和吹入的圣灵，然后就是五旬节主日，有荣耀的耶稣和浇灌的圣灵。要记住，即使在今天，这些都是信徒的榜样。

**复活节 - 复活的基督 - 吹入的圣灵**

**五旬节 - 荣耀的基督 - 浇灌的圣灵**

我们现在来总结一下刚刚探讨的这两件具有永久重大意义的事件。在五旬节那天，圣灵降临在世，祂是有位格的。祂现在是神在世上的长驻代表和个人代表。看起来，神只容许一位来代表祂住在地上。但是当耶稣离开之后，祂差遣了保惠师与祂的门徒永远同在，不只是短短的几年，而是永远。这个应许在五旬节那天应验了。耶稣——神的儿子——回到了天父那里，圣灵取代了耶稣在地上的位置。

现在圣灵住在哪里呢？

有两个答案：第一，祂住在教会里，在基督的肢体里。保罗在信中问哥林多教会一个问题：

**岂不知你们是神的殿，神的灵住在你们里头吗？**

这里，保罗是在说圣灵全体性的居所。

第二，哥林多前书 6 章 19 节，保罗揭示出圣灵不仅居住在基督的肢体中，神的计划也让我们每个信徒的身体成为圣灵的居所。

**“岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的，并且你们不是自己的人。”**

那是《圣经》中最令人震惊的声明！倘若我们是耶稣基督的信徒，我们的身子就是圣灵的居所。

## 四、与我们同在的帮助者

圣灵成为我们的辅导、我们的安慰和我们的帮助，这是什么意思呢？我们要从约翰福音 14 章中，耶稣提到的这个特别应许的经文来开始看。

**我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在。就是真理的圣灵，乃世人不能接受的；因为不见他，也不认识他。你们却认识他，因他常与你们同在，也要在你们里面。我必不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。**

圣灵是我们的“帮助者”，这在希腊文的原意中也可以形容那“能帮助你做到一些你无法凭己力完成的事。”的人。这个词在希腊文的《圣经》中也出现在约翰一书 2 章 1 节：

**我小子们哪，我将这些话写给你们，是要叫你们不犯罪。若有人犯罪，在父那里我们有一位中保，就是那义者耶稣基督。**

在这里被翻译成“中保”的这个词是“帮助者”的词根。在拉丁语中接近“为我们辩护的人”，好像一个律师。我们都知道现今社会中，辩护者、代理人或律师的角色是什么。

《圣经》告诉我们一个奇妙的真理，那就是我们有一位辩护者。在世上，圣灵为我们所努力的目标祈求。我们所不能够明白的事情，圣灵为我们翻译、解释。在天上，耶稣是我们在天父面前的辩护者，

祂为我们的方向祈求。试想，我们拥有宇宙间两位最伟大的辩护者。我们有圣子耶稣基督，在圣父的右边；还有圣灵在我们里面。拥有两位辩护者，我们能不胜诉吗？

让我们更深入地来看耶稣所提到的辩护者——保惠师——我们的律师、安慰者、咨询者和帮助者。我会针对耶稣在约翰福音 14 章 16-18 节所说的，表达一些我个人的看法。

**“父就另外赐给你们一位保惠师。”**我们必须明白“另外”这个词的重要性，它其实是指另一位有位格的。耶稣说：“我是道成肉身的神，我有位格。我将离去。当我离开以后，另一位会成为你们的帮助者。我在地上已经帮助过你们，但是现在我要离开了，然而你们不会被遗弃，会有另一位帮助者要来。”

**“祂永远与你们同在。”**耶稣说，“我已经和你们在一起三年半了，现在我要离你们而去，但是别伤心，因为我会派一位来替代我的，祂永远都不会离开你们，祂永远与你们同在。”

**“因他常与你们同在，也要在你们里面。”**“在你们里面”这句话非常重要，这一位“辩护者或安慰者”将要住在我们里面，我们要成为祂的居所。

**“我不撇下你们为孤儿。”**意思就是，如果耶稣离开后，没有另作预备的话，那门徒们就真的像孤儿一样，没有人关心、帮助他们或者向他们解释一些事情。

“我必到你们这里来。”这是非常重要的，基督借着圣灵来到信徒身边。耶稣在世为人时，祂同一时间只能出现在一个地方。在某一时刻，祂可以和彼得、约翰或者抹大拉的马利亚交谈，但祂不能同时和他们三人在不同的地方有不同的对话，祂受时间和空间的限制。现在，借着圣灵，祂就不再受时间和空间的限制。祂可以出现在澳大利亚，同那里有需要的神的儿女谈话；同时，祂也可以出现在美国膏抹一个传道人；或出现在非洲的沙漠或丛林里某个地方，坚固或医治一个宣教士。祂回来了，而且不再受时间和空间的限制。

我想对这个交换位格的话题再深入一点——一位离去，另一位来。约翰福音 16 章 5-7 节，耶稣说：

**现今我往差我来的父那里去，你们中间并没有人问我：“你往哪里去？”只因我将这事告诉你们，你们就满心忧愁。然而，我将真情告诉你们，我去是与你们有益的；我若不去，保惠师就不到你们这里来，我若去，就差他来。**

这已经说得非常明确了，耶稣是说“只要我的肉身还在地上，圣灵就得留在天上。但是如果我回到天上，我就会差另一位保惠师——圣灵取代我”。这是神位格的交替。曾经有一个阶段，圣子以人的形象活在世上，然后祂完成使命回到天家。祂的位置由圣灵（神的另一位格）来取代，并且完成耶稣所开始的工作。

耶稣说：“我去是与你们有益的。”这是令人惊讶的声明。圣灵和我们同在世上而耶稣在天上，会好

过耶稣和我们同在世上而圣灵在天上的情形。很少有人能够认识到这一点。很多基督徒总是说：“如果我能生活在耶稣在地上的那个时代就好了。”但是，耶稣说：“你们现在其实是更好的。有我在天上，圣灵在地上，你比那些当初同我在地上的人更好。”

让我根据第一批门徒本身的经历来解释，圣灵降临以后，立即产生三个结果：

第一，他们比当初耶稣在世时更加理解神的计划和耶稣的使命。在这之前，他们领悟得很慢，也很受限制，这是很显然的事实。然而，圣灵降临的那一刻，他们对耶稣的使命与信息有了完全不同的领悟。

第二，他们变得十分勇敢。就算是在耶稣复活以后，他们因为害怕犹太人，仍然是在锁着的房间里聚会祷告。他们当时并不敢站出来传讲真理，他们还没有装备好。然而，就在圣灵降临的那一刻，他们改变了。彼得直言不讳地向耶路撒冷的犹太人传讲耶稣的整个故事，并且指明他们应该对耶稣的受难感到内疚（见使徒行传 2:22-36）。

第三，门徒们有了超自然的见证。圣灵降临时，神迹就开始出现。总而言之，这就好像耶稣回来与门徒们同在一起。耶稣说：“当圣灵降临，我必在祂里面回到你们这里来。我将会与你们同在。我必不撇下你们为孤儿。”

## 五、神话语的启示

圣灵帮助我们，安慰我们，并以很多特殊的方式来满足我们的需要，我们能想到的第一个方式就是神的话。圣灵是神话语的启示者和解释者，在约翰福音 14 章 25-26 节，耶稣对祂的门徒说：

**我还与你们同住的时候，已将这些话对你们说了。但保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。**

第 26 节所提到的圣灵的两个功能非常重要：祂是要提醒你们，指教你们。祂要叫门徒想起耶稣所教导他们的一切。我相信这也表示《新约》的记录，并不受使徒们的记忆所约束，而是因圣灵感动写成的。使徒们也许不能完全记得一些事情，但是圣灵会帮助他们想起那些需要想起的事情。

不管怎么说，圣灵不仅仅记得过去发生的事，祂也知道未来。祂教导门徒们所需要了解的一切，这对我们今天来说也是一样。圣灵是我们目前在地上的教师，耶稣在地上时曾是最伟大的教师，现在耶稣把这个责任交给了圣灵——耶稣个人的代表。我们所需要的关于神话语的一切事，圣灵都会指示我们。

在这种情况下，那些门徒们就像旧约里的先知一样。关于先知，彼得在彼得后书 1 章 21 节写到：

**因为预言从来没有出于人意的，乃是人被圣灵感动，说出神的话来。**

旧约众先知的准确性和权柄是因为圣灵自己，圣灵对于祂所赐给先知们的话负责；圣灵感动先知们，一直带领他们；《新约》的写作过程也是如此。耶稣清楚表明，圣灵会教导门徒们一切他们仍然不知道的事，圣灵是整本《圣经》的作者，包括《旧约》和《新约》。保罗在提摩太后书 3 章 16 节清楚地说明了这点：

**圣经都是神所默示的，于教训，督责，使人归正，教导人学义都是有益的。**

新美国标准版《圣经》用“启示”这个词，“启示”和“神吹气”表示圣灵的活动，是圣灵将所有经文吹进人的脑海，并通过人写下《圣经》。

神对我们完美的供应使我心喜乐。圣灵是《圣经》的作者，也是我们个人的《圣经》老师。因此，《圣经》作者亲自成为这本书的解释者。谁能比写书的人能更好地给你解释这本书呢？我自己写超过二十多本书。有些时候，我听到别人来讲解我的书，他们通常做得还不错，但是我总是想“你应该加上这点，”或者“这一点你没有理解对。”在这种情况下，《圣经》的作者——圣灵也是讲解者，祂不会有错误的理解；祂对《圣经》的理解是完全正确的。如果我们能听圣灵的声音，接受从祂来的，那我们就会知道经文的真正意思是什么。

五旬节圣灵降临所带来的结果就是对经文的启示。当圣灵降下的时候，不信的人说：“他们都醉了！”但是彼得反驳道：

**你们想这些人是醉了；其实不是醉了，因为时候刚到巳初。这正是先知约珥所说的。**

### **使徒行传 2 章 15-16 节**

在那之前，彼得对约珥的预言并不明白。事实上，他甚至对耶稣教导的理解也非常有限。但是，当圣灵降下的那一刻，他就对《圣经》有了一个全新的认识，因为《圣经》的作者在给彼得解释。

使徒保罗也是一样。他以前曾经逼迫教会，拒绝承认耶稣。使徒行传 9 章 17 节写到：

**亚拿尼亚就去了，进入那家，把手按在扫罗身上，说：“兄弟扫罗，在你来的路上向你显现的主，就是耶稣，打发我来，叫你能看见，又被圣灵充满。”**

保罗紧接着就开始在犹太会堂传讲耶稣是神的儿子，那正是他以前一直否认的事实。当圣灵降在保罗身上的时候，他对《圣经》的领悟完全不同了。就好比从黑暗进到光明一般，这个不是循序渐进的，保罗几乎是立刻就转变了。这是因为《圣经》的教师和作者（圣灵）在保罗的身上。

论到圣灵是神的道的解释者和启示者，我们需要记住，不仅《圣经》是神的道，耶稣本人也被称为神的道。约翰福音 1 章 1 节，我们看到耶稣：

**太初有道，道与神同在，道就是神。**

耶稣在这节经文有三次被称为“道”，约翰福音 1 章 14 节说：

**道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典，有真理。我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光。**

《圣经》是已经写下来的神的道，耶稣自己也是神的道。当然，奇妙的事，是这两者之间完全没有冲突。

圣灵不仅启示和解释《圣经》，祂同样向人启示并解释道成肉身的耶稣。下面是耶稣所讲的有关圣灵的事：

**我还有好些事要告诉你们，但你们现在担当不了。只等真理的圣灵来了，他要引导你们明白一切的真理；因为他不是凭自己说的，乃是把他所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。他要荣耀我，因为他要将受于我的告诉你们。凡父所有的，都是我的；所以我说，他要将受于我的告诉你们。**

**约翰福音 16 章 12-15 节**

12 节说，耶稣还没有将好些事情告诉门徒，是因为祂相信圣灵，并且祂知道圣灵会来。然后，祂就解释圣灵来将会做什么。

圣灵把耶稣所知道的告诉我们，让我们知道。圣灵为我们荣耀耶稣，祂向我们启示了耶稣的荣耀。

圣灵向我们揭示了耶稣属性、品格和使命的每个层面。

非常有趣的是，自从圣灵在五旬节那天降临在门徒身上之后，门徒们就不再怀疑耶稣的所在，他们知道耶稣已经荣耀地坐在神的右边。圣灵为门徒荣耀耶稣，祂知道所有基督的事，包括经文中的、他们记忆中的，以及他们与耶稣谈话中的事，祂将所有这些有关基督的事都启示给门徒。

圣灵启示并且荣耀耶稣，祂同时也掌管父和子的所有财富，因为父所有的都赐给子了；并且子所有的，圣灵也掌管。换句话说，神所有的财富都被圣灵所掌管。圣灵是我们的管理者，而神所有的财富都归圣灵处置，我们就不用担心会成为孤儿。

## 六、提升到超自然层面

圣灵降临后的另一个主要结果，是我们被提升到一个超自然的生命层面。希伯来书有两节非常有趣的经文描绘了新约标准的基督徒：

论到那些已经蒙了光照，尝过天恩的滋味，又于圣灵有份，并尝过神善道的滋味，觉悟来世权能的人，

希伯来书 6 章 4-5 节

这里提到了新约基督徒的五个特点：

首先，他们已经“蒙了光照”。

第二，他们已经“尝过天恩的滋味”——我相信是耶稣所恩赐的永生。

第三，他们都“于圣灵有份”，或都成了圣灵的分担者。

第四，他们都“尝过神善道的滋味”——也就是，神的道已经在他们心里成为活的道了。

第五，他们都是“觉悟来世权能的人”。

作为基督徒，我们都相信耶稣再来时我们会变得完全不同。我们不再受限于肉体，因为神会赐给我们新的身体和完全不同的生活方式。但是，很多基督徒还没有意识到这一点，藉着圣灵，我们可以在今生体验一点点这种生活方式。我们可以体验一下“来世的权能”。我们只能尝到一点，无法完全体

验；但在今生，信徒仍可以知道一些有关来世的生活。

保罗为此用了非常有趣的一段话，他在以弗所书 1 章 13-14 节写道：

**你们既听见真理的道，就是那叫你们得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所应许的圣灵为印记。这圣灵是我们得基业的凭据，直等到神之民被赎，使他的荣耀得着称赞。**

“凭据”是一个很奇妙的词。圣灵是神给我们的凭据，现在给我们，是为了来世。我对这里所使用的这个词做了研究，在希腊语中，这个词 arrhabon，其实是个希伯来词。

多年前，大概在 1946 年，我住在耶路撒冷的时候有一段非常有趣的经历，这经历正好可以说明 arrhabon 或“凭据”这个词的意思。我和我的第一任妻子到旧城去给我们的新家买做帘子的材料，我们看中了一块料子，要价大概每码 1 美元，然后我告诉那个商人，我们大概需要 50 码。“这个款式就是我要的。”然后，他告诉我们，价格是 50 美元。“是这样的”，我说，“我现在身上没有 50 美元。我先给你 10 美元，这是我的预付款，这块料子是我的了，你先把它放在一边，不许再卖给别人。我一会儿会回来把剩下的钱给你，然后你把这块布给我。”这就是 arrhabon 这个词的意思。

圣灵就是神给我们的凭据，祂借着现在赐给我们的圣灵，给了我们来世的凭据。得到这个凭据之

后，我们就像那块布一样，被放在一边，不能卖给任何人。这就是一个保证，耶稣会带着剩下的余款再来。这就是为什么保罗之所以说得到基业的凭据“直等到神之民被赎，使他的荣耀得着称赞”。我们已经属于耶稣了，但是我们现在只得到凭据——全款还没付清。

圣灵就像神为我们来世所给的预付款，这种超自然的生命会扩展到我们经历的各个方面。

我想引用我在另一本书《**圣灵充满基督徒手册**》，第二部标题“**五旬节的目的**”里，有段话强调了这一点：

**如果我们以敞开的心来研究《新约》，我们会看到早期基督徒的生命和经历都是被超自然所弥漫的。超自然经历不是什么次要的，或额外的；在他们作为基督徒的整个生命中，这些都是必要的部分。基督徒的祷告是超自然的；他们的讲道是超自然的；他们有着圣灵超自然的引导、能力、权柄、带领和保护。**

如果你把那些超自然的事情从使徒行传中除去，那就没有什么意义或连贯性了。从使徒行传第2章，圣灵降临之后，你不可能在使徒行传中找到一处没有记载那些超自然事情的，“超自然”这个主题贯穿了整个使徒行传。

使徒行传19章11节对保罗在以弗所传道的记载当中，我们看到一些非常可观、令人深思的描述：

**神藉保罗的手行了些非常的奇事。**

我们来想一下“**非常的奇事**”这句话的意思。用希腊语可以翻译成“那种不是每天都能看到的奇迹。”在早期教会，每天都可以看到神迹，通常不会导致特别惊讶或评论，但这里保罗在以弗所行的神迹是这样的与众不同，以至于早期教会觉得它们值得专门被记载下来。

在现今的教会，我们有多少机会可以说“那种不是每天都能看到的奇迹”这句话呢？现在，又有几个教会曾发生神迹呢？更别说每天发生了！

早期基督徒的生命中特别彰显的超自然事件，其中一个方面就是他们从圣灵所得到的超自然引领。在使徒行传 16 章，我们读到了保罗和他的同伴们的第二次宣教之旅。他们当时在我们今天称作小亚细亚的地方，经文这样记载：

**圣灵既然禁止他们在亚细亚讲道，他们就经过弗吕家，加拉太一带地方。到了每西亚的边界，他们想要往庇推尼去，耶稣的灵却不许。**

当时他们想往西走，但是圣灵不许。然后他们又想往东北走，圣灵又说：“不。”使徒行传 16 章 8-10 节继续说道：

**他们就越过每西亚，下到特罗亚去。在夜间有异象现于保罗。有一个马其顿人站着求他说：“请你们过到马其顿来帮助我们。”保罗既看见这异象，我们随即想要往马其顿去，以为神召我们传福音给那里的人听。**

这是一个具有重要意义的事件，是给我们树立的圣灵超自然干预和掌管例子。依当时的地理情况，对他们来说，很自然要么往西进入亚西亚，要么往东北去到底推尼。穿过这两个地区，往西北走，然后穿过去到欧洲大陆，这是个反常的举动。

如果我们回头看教会后来的历史，会发现欧洲大陆起到了很独特的作用。首先，在黑暗的时期存留了福音；其次，成了很多年向其他国家传递神话的主要大陆。神有一个至高的计划，它预先考虑到很多世纪以后的事。保罗和他的同伴们靠着自然推理无法发现这个计划，但藉着圣灵的超自然引导，他们就能行在神全部的计划当中。所有历史在其进程中都被圣灵的超自然引导所影响。

这是圣灵超自然干预早期基督徒生活的其中一个例子。

## 七、祷告中的帮助

圣灵帮助我们的第三个至关重要的方式，是在我们祷告中的帮助。在罗马书 8 章 14 节，保罗描述我们基督徒生活中需要圣灵的引导：

**因为凡被神的灵引导的都是神的儿子。**

要成为基督徒，你必须从神的灵重生。但若要想活得像一个基督徒，重生后变得成熟，你必须持续地被神的灵引导。保罗在这节经文使用的动词形式是现在进行式：“**因为凡被神的（持续地）灵引导的都是神的儿子。**”他们不再是幼稚的孩子了，而是神成熟的儿女。

接着，保罗在罗马书中又将这个被圣灵引导的原则特别应用在我们的祷告生活中。他强调了圣灵引导对正确祷告的重要性。

**况且，我们的软弱有圣灵帮助；我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。鉴察人心的，晓得圣灵的意思，因为圣灵照着神的旨意替圣徒祈求。**

**罗马书 8 章 26-27 节**

保罗说我们都有软弱。不是身体上的软弱，而是心志和思想上的软弱——由于缺乏属灵知识，我们本不晓得当怎样祷告，为什么事情祷告。

我经常向会众发出挑战，倘若他们常常晓得该如何祷告，请他们把手举起来，但从来没有一次有人敢举手。我想我们都十分诚实地默认，当我们要祷告时，经常不晓得该为什么事祷告。有时，即使我们晓得要祷告些什么事，却又不晓得应该怎么去祷告。保罗将这个称为“**我们的软弱**”，但是他告诉我们，神已经赐下圣灵来帮助我们的软弱，告诉我们应当怎样祷告、祷告些什么。在一定程度上，保罗是指圣灵透过我们和藉着我们来祷告。

祷告有效果的关键是要学习如何建立与圣灵的关系，使我们能完全顺服祂。然后，我们就可以让祂引导、带领、感动、坚固我们，甚至使圣灵多次多方地藉着我们祷告。

《新约圣经》启示了很多圣灵帮助我们的方式，现在我就扼要说明几种。

第一种方法写在罗马书 8 章 26-27 节，保罗说：“**只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。**”我称之为“代求”，这是圣灵对基督徒生活的重点工作之一；然后，保罗又谈到“**说不出的叹息**”。我们的情感和有限的意识，无法说出我们需要祷告的话，所以圣灵帮助我们的一种办法就是用说不出的叹息藉着我们祷告。

这是一个很神圣的经历，属灵生产的痛带来属灵的重生。以赛亚书 66 章 8 节说：

**因为锡安一劬劳，便生下儿女。**

教会中如果没有祷告的辛苦，就不可能有真正属灵的生产，因为锡安是在分娩的痛苦后，才产下儿女的。

保罗也在加拉太书 4 章 19 节证实了这一点：

**我小子啊，我为你们再受生产之苦，直等到基督成形在你们心里。**

保罗曾向加拉太人传福音，他们也接受了这福音。但是，保罗知道要让他们真正活出基督的样式，不单是藉着传道，还需要加上代祷。保罗把这种代祷比作“生产之苦”，或者“说不出来的叹息”。

圣灵帮助我们祷告的第二个方法就是“祂鉴察我们的心思”。圣灵在祷告中光照我们。祂光照我们的思想，让我们晓得应当怎样祷告，为什么事祷告。保罗书信中论到了圣灵在这方面的工作。罗马书 12 章 2 节写到：

**不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们查验何为神善良，纯全，可喜悦的旨意。**

只有当心意更新了，我们才能明白神的旨意，在祷告中也是如此。以弗所书 4 章 23 节说：

**又要将你们的心志改换一新。**

更新我们的心意是圣灵作成的工。圣灵进入我们的心思，更新我们之后，我们开始明白神的旨意，也开始晓得怎样在神的旨意中祷告。这就是圣灵帮

助我们的第二种方法，祂是藉着更新我们的心意，光照并启示我们应当怎样祷告。

圣灵帮助我们的第三种方式就是，**祂将该说的话放到我们心意中**，经常是出乎意料的。每次说到这里，我就想起我和我第一任妻子的一件事。一年，我们 10 月底在她的老家丹麦。隔月我们就要离开丹麦到英国待一个月。我是英国人，我知道英国 11 月是寒冷、阴暗、雾蒙蒙的天气。在我们即将离开丹麦那天晚上，我和我的妻子坐在床上祷告时，我听见我的妻子说“我们在英国的所有时间里，求主给我们好的天气！”当我听到她这么说，差点没从床上掉下去。

之后，我问她是否还记得祷告了什么？她回答我说：“不，我不记得了！”我确信她那句话就是从圣灵来的。

我说：“你向神祷告，求神赐给我们在英国的時候有好天气，你也知道英国的 11 月份是什么样子。”她只是耸了耸肩。我们在英国待了一个月，没有一天是寒冷、糟糕、潮湿的天气！就像春天一样。

当我们 11 月底离开英国的时候，我对那些到机场送我的人说：“小心了，我们离开后天气马上就要变了！”这也确实发生了！当时是圣灵让我的妻子为天气祷告，是神把话放到了她的口中。

圣灵帮助我们祷告的第四个方式在《新约》中提到多次，他赐给我们新的，未知的语言，这是我

们人的头脑所不知道的。今天，有些人把这当作祷告所用的语言。保罗在哥林多前书 14 章 2 节说道：

**那说方言的，原不是对人说，乃是对神说，因为没有人听出来。然而，他在心里却是讲说各样的奥秘。**

然后在第 4 节，保罗说：

**说方言的，是造就自己。**

这种祷告有三个基本的功能：

**首先**，当我们用我们不知道的语言祷告的时候，我们不是对人说话，而是对神。对于我来说，其本身就是一个极大的殊荣。

**其次**，我们在说一些我们的头脑无法理解的事。我们在说奥秘的事和分享神的秘密。

**第三**，当我们这么做的时候，我们是在造就自己，或者建造自己。

之后，在哥林多前书 14 章 14 节，保罗说：

**我若用方言祷告，是我的灵祷告，但我的悟性没有果效。**

这时候圣灵并没有启发我们的思想，祂只是赐给了我们一种新的语言，并通过这种语言祷告。我们一定不要把这种形式用在每次的祷告上。保罗清楚地说，“**我要用灵祷告，也要用悟性祷告。**”（15 节）两种祷告都很重要。

当我们让圣灵进来，顺服祂，并且让祂根据《圣经》在我们心里动工的时候，我们就有极其丰盛、多姿多彩的祷告生活，这就是神对我们每一个人的要求。

## 八、我们身体的生命与健康

圣灵作为帮助者的其中之一果效，就是祂给我们身体的超自然生命和健康。耶稣来是为了赐给我们生命，正如祂在约翰福音 10 章 10 节所说的：

**盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏；我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。**

这节经文中论到两种人，我们必须十分谨慎分辨：一个是生命的给予者，耶稣；另一个是夺取生命的，撒旦。撒旦只想窃取我们的生命，祂来是要偷取神的祝福和供应；祂来是要杀害我们的肉身，并且永远毁坏我们。我们每个人都当警惕，若容许魔鬼在我们的生活中占有一席之地，祂就会做偷窃、杀害和毁坏的事。

耶稣所要做的，却与此相反：“祂来，是要让我们得生命，并且得的更丰盛。”我们应当留意一件重要的事：耶稣所赐给我们的这生命，是由圣灵掌管的。只有让圣灵在我们心里动工，我们才能拥有耶稣赐给我们的生命。如果我们抵挡或拒绝圣灵的工作，我们就无法享受耶稣要赐给我们的丰盛生命。我们需要明白，是圣灵使耶稣从已死的身体里复活。保罗在罗马书 1 章 4 节中谈到耶稣时说：

**按圣善的灵说，因从死里复活，以大能显明是神的儿子。**

“**圣善的灵**”是希腊文，翻译自希伯来文的圣灵一词。保罗虽然是用希腊文写罗马书，但他是用希伯来语思考的。所以，当保罗说“**圣善的灵**”的时候，就像是在说，“藉着圣灵，因着使耶稣从死里复活的大能（就是，圣灵的能力），耶稣被显明或宣布是神的儿子。”

我要指出，前几段所说的，在某种程度上是神对这个世代、救赎过程中的一个顶点：神以圣灵的位格住在我们的肉身中，以我们的肉身为祂的殿或居所。在罗马书 8 章 10-11 节，保罗这样说：

**基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活。然而，叫耶稣从死里复活者的灵若住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉着住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。**

第 10 节的意思是，当基督进入我们的心，我们就悔改并重生了，我们旧的生命结束了，新的生命刚开始。那个旧的、属肉体的生命终止了，我们的灵藉着神的生命活了。保罗在 11 节解释，怎样才叫做是住在我们的肉身呢？那叫耶稣的身体从坟墓中复活的圣灵，现在以同一位格、同样的能力住在每一位顺服神之信徒的肉身中。祂要使信徒们会朽坏的身体，有耶稣同样的生命。

赐给我们身体有神的生命这个过程是不会停止的，直到我们从死里复活。虽然我们现在还没有复活的身体，但是我们肉体里面的确拥有复活的生命。

保罗在几处经文中进一步解释说，在这会朽坏的身体中，复活的生命能够看顾我们肉身的需要，直到神将我们的心灵与肉体分开，召我们回天家的时候。

我们必须明白，当初我们的肉身是怎样形成的，因为这是有关联的。创世记 2 章 7 节说：

**耶和华神用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人。**

是什么让我们变成活人呢？那是神的气（或者灵），使尘土变成了有灵的活人。拥有一切不可思议、奇妙的身体构造。圣灵是最先使我们的肉体有生命的。按照逻辑说，祂支撑着我们的生命。但只有基督徒，才看得出这是合乎逻辑的。按照《圣经》，属神的医治和健康是合乎逻辑的。

举个例子，你的表坏了，你不会把表拿到书店去；你会把它拿到修表的地方去。那么，以同样方式推理：你的身体出了毛病，你请谁给你诊断呢？当然是那造你的神（圣灵）。

在美国，我们都熟悉“Body by Fisher”（直译“渔夫的身体”）的这句话，很多最常见的车在底盘或车体上都有这句话。当我看到身边的基督徒时，我就会说“圣灵的身体”（Body by Holy Spirit）。是圣灵赐给他身体，也维持他的身体，并且使他身体有能力。

保罗的见证让人印象深刻，哥林多后书 11 章 23-25 节说：

他们是基督的仆人吗？我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是最重的，冒死是屡次要有的。被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下；被棍打了三次；被石头打了一次；遇着船坏三次，一昼一夜在深海里。

保罗经历了这么多痛苦，却依然如此活跃、健康和勇敢，这是多么不可思议啊！是什么力量在支撑着保罗呢？是圣灵的大能。这段经文描述了保罗在以哥念被石头打的场景：

但有些犹太人从安提阿和以哥念来，挑唆众人，就用石头打保罗，以为他是死了，便拖到城外。门徒正围着他，他就起来，走进城去。第二天，同巴拿巴往特庇去。

#### 使徒行传 14 章 19-20 节

多么坚强的人啊！我听到有些人说保罗是个病弱的人，他大部分时间都有病。对此，我的看法是：“如果保罗是病弱的人，让神给我们更多像保罗那样的病人吧！”

我们已经看到了使徒保罗惊人的耐力和毅力。现在，我们再来看看他的秘诀在哪里？在哥林多后书 4 章 7-12 节，保罗说：

我们有这宝贝放在瓦器里，要显明这莫大的能力，是出于神，不是出于我们。我们四面受敌，却不被困住；心里作难，却不至失望；遭逼迫，却不被丢弃；打倒了，却不至死亡。身上常带着耶稣的死，使耶稣的生也显明在我们身上。

因为我们这活着的人，是常为耶稣被交与死地，使耶稣的生，在我们这必死的身上显明出来。这样看来，死是在我们身上发生的，生却在你们身上发动。

第 7 和第 8 节告诉我们，不是我们本身有什么与众不同的地方，而是这与众不同的能力在我们里面。我们虽四面受敌，却不被困住，因为我们有这在我们里面的能力，使我们有耐力和毅力。

我们在第 10 节看到了一个奇妙的对比。我们是与耶稣同死，因此祂的生也显明在我们身上。这是很清楚的，也就是说不是在来世，而是在今世，耶稣那超自然复活的生命在圣灵里要显明在我们身上。

11 节最后一句话非常重要：“**使耶稣的生，在我们这必死的身上显明出来。**”圣灵内住不是一个没人能看见的秘密。圣灵在我们身体里动工，所有人都能看见。耶稣复活的生命在我们这必死的身上显明出来。

12 节告诉我们，当死在我们身上发动，我们面临体力与能力的尽头时，另一种新的生命藉着我们对别人作工。

所以，我们不丧胆。外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。

哥林多后书 4 章 16 节

我们的肉体虽然毁坏了，但是有一生命在我们里面，这新生命会一天新似一天。神赐给我们里面这奇妙超自然的生命照顾了我们外在身体的需要。

## 九、神倾倒的爱

圣灵给我们最美好的祝福，就是神的爱。罗马书 5 章 1-5 节说：

我们既因信称义，就藉着我们的主耶稣基督得与神相和。我们又藉着他因信得进入现在所站的这恩典中，并且欢欢喜喜盼望神的荣耀。不但如此，就是在患难中也是欢欢喜喜的；因为知道患难生忍耐，忍耐生老练，老练生盼望；盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。

在第 5 节达到了高潮：“盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。”

保罗用这 5 节经文列出了属灵成长的过程，我们简要地看一遍。

第一阶段是“我们与耶稣基督相和”。

第二，我们又藉信得进入神的恩典中。

第三，我们欢欢喜喜盼望神的荣耀，盼望未来的东西。

第四，我们在患难中也是欢欢喜喜的（因为当我们正确地接受时，患难在我们里面生发果效）。

之后，保罗列出三种正确忍受患难的结果：第一、有了忍耐；第二、变得老练；第三、心生了盼望。

下面，我们到了这段经文的重点部分：圣灵将神的爱浇灌在我们心里。这里，表达“爱”的词是希腊语里的 agape，在《新约》通常是专指神的爱。agape 这种爱不是人能做到的，除非藉着圣灵。大多数情况下，我们属肉体的人无法生出 agape 的爱。

接着，在第 5 章，保罗对 agape 作出了定义。他解释了如何在神和基督里显明这爱：

**因我们还软弱的时候，基督就按所定的日期为罪人死。为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我们还做罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。**

#### 罗马书 5 章 6-8 节

保罗说，当基督为我们死的时候，有三个描述我们的字眼：软弱的、不敬虔的、有罪的。agape 这种爱是舍己和没有任何附加条件的，并不是那种你必须是好人，或做这个或做那个的那种爱。它是白白给予的，甚至给那些最不配、最绝望和最没有价值的人。

我们现在要来看看，在《新约》中 agape 的爱在我们心里生出果子的几处经文。首先，是新生的果子；彼得前书 1 章 22-23 节说：

**你们既因信顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱。你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，是藉着神活泼长存的道。**

我们重生时才可能拥有 agape 的爱，这重生是来自永远、不朽坏的种子，藉着神活泼常存的道。神的爱使我们有一个全新的生命，这生命的本性就是爱。Agape 的爱是这新生命的属性，约翰一书 4 章 7-8 节说：

**亲爱的弟兄啊，我们应当彼此相爱，因为爱是从神来的。凡有爱心的，都是由神而生，并且认识神。没有爱心的，就不认识神，因为神就是爱。**

你可以看到，这种爱是我们重生后的标志。重生的人有这种爱；没有重生的人无法有这种爱。

保罗讲述了神将爱给予我们这个过程的下一个阶段：

**盼望不至于羞耻，因为所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里。**

#### 罗马书 5 章 5 节

重生之后，圣灵将神完全的爱浇灌在我们心里和我们已有的新生命中。我们就沉浸在这爱中。我们接触到源源不绝的供应——圣灵已经将神完全的爱浇灌在我们的心里。我要强调一点，这爱是属天的、毫无穷尽的，并且是超自然，只有圣灵能够达到。

比较耶稣在约翰福音 7 章 37-39 节所说的：

**节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人就如经上所说：“从他腹中要流出活水的江河来。”**耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。

你可以看到其中的对比。首先，一个口渴的人无法够满足自己。但当圣灵来时，这个口渴的人反倒成了活水的江河。那是神的爱浇灌在我们心里。这不是人的爱；也不是神一部分的爱，而是神全部的爱。我们沉浸在神完整、不止息和无限的爱中，因神的爱藉着我们的生命流淌出来。一个口渴的人，成了活水的江河。

我们要看一看哥林多前书保罗所写著名的爱篇。在第 12 章的结尾，保罗说：“我现今把最妙的道指示你们。”那个“最妙的道”就拉开了 13 章的序幕：

我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣，响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘，各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益。

### 哥林多前书 13 章 1-3 节

重要的是，所有圣灵的恩赐和彰显，都是要成为神爱的管道和工具。如果我们不使用那些恩赐，让它们为神的爱所用的话，我们就不明白神的计划。

第 1 节保罗说：“我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣，响的钹一般。”当圣灵进到我們里面时，祂进入了一颗凭着信被洁净并转向神的心。后来，这颗心有可能会枯竭、错过神的计划，或滥用神的恩赐。这就像保罗说的，“就成了鸣的锣，响的钹一般。”

比较保罗在提摩太前书 1 章 5-6 节所说的：

**但命令的总归就是爱；这爱是从清洁的心和无亏的良心，无伪的信心生出来的。有人偏离这些，反去讲虚浮的话。**

基督徒事奉的目标就是爱，神对所有基督徒的心意是要他们不断向世人显明祂的爱。

总结神给我们爱这个过程的三个阶段：

第一个阶段是重生，当我们重生的时候，我们就有了 agape 的爱能力。

第二是神全部的爱借着赐给我们的圣灵浇灌在我们心里，神取之不尽的资源对我们敞开了。

第三，这种爱在我们每天的生活当中借着自律和品格操练生发出来，这时候我们就可以把从神而来的爱传递给周围的人。

当我第一次看见尼亚加拉大瀑布的时候，我想到神浇灌给我们的爱，然后我想到我自己：“虽然有瀑布倾倒下来但并没有实现真正的目标，透过管道把水力输送用来发光、发热，供给北美大陆很多主要城市用电时，才真正达到它的目的。”

对我们来说也一样。我们重生时接受了神的爱；这爱藉着圣灵浇灌在我们里面；而只有当我们通过生命中的训练和操练成为管道时，我们周围的人才能得到这爱。

# 十、如何对圣灵敞开

我们如何对圣灵敞开，接受祂的丰富，并通过祂得到所有应许的祝福呢？我们要来看一些经文，这些经文说明了我们要接受圣灵充满所需要的条件。神的确要求我们要满足一些必要条件。

## 1. 悔改，受洗

使徒行传 2 章 37-38 节是彼得五旬节讲道结尾的内容，描述了人们对彼得所讲信息的反应：

众人听见了这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：“弟兄们，我们当怎样行？”彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵。”

我们看到了这个应许：**就必须领受所赐的圣灵**。这几节经文清楚说明了两个条件：“悔改和受洗”，悔改的意思是真诚转离所有罪孽和悖逆，将自己毫无保留地顺服于神和祂的要求。受洗是经过仪式或圣礼，代表我们每个人都亲自、以看得见的方式向世人承认耶稣的死、埋葬和复活。所以，如果想接受圣灵的恩赐，有两个首要的基本要求：我们必须悔改，而且我们必须受洗。

## 2. 向神求

在路加福音 11 章 9-13 节，耶稣说：

“我又告诉你们，你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为，凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。你们中间作父亲的，谁有儿子求饼，反给他石头呢？求鱼，反拿蛇给他呢？求鸡蛋，反给他蝎子呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女；何况天父，岂不更将圣灵给求他的人吗？”

这是既简单又十分重要的一个条件。耶稣说，如果我们向父求圣灵，父一定会赐给我们。我曾听见基督徒说：“我不需要圣灵。”我必须告诉你，这是不符合《圣经》的。耶稣跟祂的门徒说：“**如果你们求，你们的父就会赐给你。**”耶稣又说，祂要到父那里去，求父将圣灵赐给祂的门徒。我的感觉是，如果耶稣都得求父，我们岂不更应当向神求。故此，第三个条件是祈求。

## 3. 渴慕

在约翰福音 7 章 37-39 节说明了另外三个简单又实际的条件：

节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人就如经上所说：“**从他腹中要流出活水的江河来。**”

耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的。那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。

这本福音书的作者在这里讲得非常清楚，耶稣当时在和门徒讲关于接受圣灵的事。记住耶稣所说的：“人若渴了，可以到我这里来喝。”这是三个简单又实际的要求。

首先，我们必须渴慕。神不会强迫那些认为自己没有需要的人领受。许多人不曾完全地领受圣灵，他们实际上并不感到渴。倘若你认为自己已经拥有一切所需要的，神并不会强迫你领受。其实，你很可能并没有完全善用你所拥有的。若是神给你更多，只会让你受到的责备更大。

口渴是必要的条件，意思是指你所需要的比你所拥有的还多。事实上，口渴而想喝水是我们身体强烈的欲望之一，若一个人真正口渴，他就不会讨价还价了，也没闲功夫和你说话或者讨论；他只知知道去找水喝。这就是耶稣所说的“你必须口渴”的意思。

#### 4. 来到耶稣面前

当你感觉口渴了，耶稣说：“到我这里来。”所以，第二个条件是来到耶稣面前。耶稣是“用圣灵施洗的人”。倘若你要受圣灵的洗，你就要去找那位用圣灵施洗的人。除了耶稣，没有人能用圣灵施洗。

## 5. 你要喝

耶稣说你们必须要喝，这是一个很简单的道理，却有好多人不在意。喝是出于自愿、以行动回应，接受到你心里面去。这是接受圣灵的条件之一。你口渴，就要到耶稣这里来喝。但你只是完全被动地说“如果神想这样，就让祂这么做吧！”这不是真正想“喝”的样子。“喝”是积极地接受圣灵到你里面去。

## 6. 降服

我们再举两个之前讲过的事实，与我们肉身有关。首先，我们的身体是神圣灵的殿。哥林多前书 6 章 19 节说：

**岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人，**

其次，我们需要将我们身体的每一个部分当作器皿献上，以顺服和服事神。这是我们的责任，罗马书 6 章 13 节说：

**也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具；倒要像从死里复活的人，将自己献给神，并将肢体作义的器具献给神。**

从经文中可以直接看出，我们有责任将自己的身体献上降服与神，是要将各个部分都献给神来服

事祂。有一个部分特别需要神来掌管：舌头。雅各在他的书信中简明扼要地说：

**唯独舌头没有人能制伏。**

**雅各书 3 章 8 节**

求神来帮助我们控制身体的每一个肢体，尤其我们的舌头。当圣灵完全掌管我们的生命时，祂首先制服我们的舌头。舌头能够为神所用，而成为神的荣耀。《新约圣经》中论到圣灵充满的人，最常见的结果是从他口中立刻发出一种语言。他们或说话、或发预言、或赞美、或唱诗、或说方言，虽然各有不同，但相同的是，都是从他们的口中出来。当你来到耶稣面前“喝”的时候，最终的结果是满溢，而这个结果，最常见的是从你的口中出来的。耶稣在马太福音 12 章 34 节非常清楚地论到这个原则：

**因为心里所充满的，口里就说出来。**

当你心里被充满将要满溢的时候，就从你口中以言语的方式流出来。神要给你的不仅是够用而已，还要满出来。记住，耶稣说：“从他腹中要流出活水的江河来。”（约翰福音 7:38）这是神的最终目的。

## **7. 总结神对我们的要求**

下面是我从《圣经》中找出要得到圣灵充满的七个条件：

1. 悔改
2. 受洗
3. 向神求
4. 渴慕
5. 来到耶稣面前；祂是施洗者
6. 喝——自己心里接受
7. 让你的身体献上，做圣灵的殿，将肢体献上做义的器皿。

也许你在想，我要怎么样才能做到这些。我希望能用下列的祷告文帮助你，若这也是你的祷告，你就对神大声说出来：

主耶稣，我渴慕祢圣灵的充满。  
我献上我的身体作祢的殿，  
献上我的肢体作义的器具，  
特别是我的舌头，这个我不能驯服的部分。

求祢充满我，  
我祷告，  
求祢圣灵通过我的嘴流出赞美和敬拜的江河。  
阿门！

如果你真心地作了这个祷告，那么神已经垂听也回应了，你将会对所发生的事和神要给你的充满感到十分惊喜。



## 中国大陆免费下载叶光明书籍和广播资源网站

[www.yeguangming.com.cn](http://www.yeguangming.com.cn)

中文叶光明书籍和广播资源可以通过搜索  
“Ye Guang Ming” 或 “YGM” 或 “叶光明”  
下载应用程序到手机或平板电脑阅读和收听。

中国大陆索取叶光明书籍和讲道资源，  
可以联系 [feedback@fastmail.cn](mailto:feedback@fastmail.cn)

# 如何在智能手机上安装应用程序(App)

可复制网址到智能手机的浏览器，或使用二维码安装适用于您智能手机的应用程序 (App)

iPhone/iPad手机下载网址:



<https://itunes.apple.com/sg/app/ye-guang-ming-ye-guang-ming/id1028210558?mt=8>

若干安卓手机下载地址如下，供您选择:



[https://play.google.com/store/apps/details?id=com.subsplash.thechurchapp.s\\_3HRM7X&hl](https://play.google.com/store/apps/details?id=com.subsplash.thechurchapp.s_3HRM7X&hl)



[http://zhushou.360.cn/detail/index/soft\\_id/3198739?recrefer=SED\\_%E5%8F%B6%E5%85%89%E6%98%8E](http://zhushou.360.cn/detail/index/soft_id/3198739?recrefer=SED_%E5%8F%B6%E5%85%89%E6%98%8E)



[http://www.wandoujia.com/apps/com.subsplash.thechurchapp.s\\_3HRM7X](http://www.wandoujia.com/apps/com.subsplash.thechurchapp.s_3HRM7X)



[http://apk.hiapk.com/appinfo/com.subsplash.thechurchapp.s\\_3HRM7X](http://apk.hiapk.com/appinfo/com.subsplash.thechurchapp.s_3HRM7X)

叶光明事工微信公众平台：



---

如果您对叶光明事工的资料有任何反馈或愿意作出奉献支持事工，请email联络我们：

电子邮件 [feedback@fastmail.cn](mailto:feedback@fastmail.cn)